



闽清经济开发区获批设立

位于闽清县白中镇,纳入省级经济开发区管理,将大力培育科技水平高、带动能力强的产业项目

海都讯(记者 罗丹凌) 7月16日海都记者获悉,省政府印发《关于同意设立闽清经济开发区的批复》,同意设立闽清经济开发区。该开发区位于闽清县白中镇,面积318.97公顷,纳入省级经济开发区管理。

根据《批复》,开发区位

于福州市闽清县白中镇,开发区范围为北至白中镇福建联兴陶瓷有限公司,东至白中镇梅坂村和白樟镇园头村交界处,南至县道X125,西至白中镇白打村东侧。

《批复》提出,要加强开发区总体规划与国土

空间规划的衔接,高质量开展招商引资和开发建设,引导产业项目优先在开发区布局,做优做强特色产业,不断延链补链强链,推动形成资源集聚、集群发展、优势突出的产业体系。要坚持绿色发展和创新引领,深化产学研

融合,大力培育科技水平高、带动能力强的产业项目,有效激发县域经济活力。

《批复》还提出,要严格国土空间用途管制,依法报批开发区具体建设用地,严禁未批先用等违法违规用地行为。要认真落实最严

格的节约集约用地制度,坚持“土地要素跟着项目走”原则,严把土地利用效益准入关,严把建设用地批后监管关,不断提升开发区土地利用水平,严防新增批而未供、闲置土地。要夯实生态环境保护措施,确保“三线一单”生态环境分区管控要

求落到实处。

福州市要组织进一步做好具体园区规划,加大园区标准化建设力度,加强政策支持,优化营商环境。省直有关部门要做好指导督促、考核评价等工作,共同推动开发区高质量发展。

福州又添21处“飞行棋”路口

分别位于八一七路津泰路口、六一路福新路口、福飞路江厝路口、鼓屏路冶山路口等

海都讯(记者 周宇艺/文 毛朝青/图) 上月,海都记者连续报道了在福州的东街路口和长乐路塔头路口、八一七路省府路口所试点的非机动车通行优化试点样本。现在,福州市民对上述路口的几个巨大的“飞行棋盘”应该不陌生。16日,记者从福州交警部门获悉,本周,福州交警在原有3个试点路口的基础上,继续对21个路口进行改造升级,配套调整了交通标线、标志和信号灯,推动实现路口通行“各行其道、严守交规、确保安全、畅通有序”。

据福州交警介绍,目前,现有“飞行棋(骑)”路口分布于以下位置:八一七路东街路口、八一七路省府路口、八

一七路鼓西路口、八一七路道山路口、八一七路津泰路口、八一七路斗东路口、六一路福新路口、福新路东水路口、福飞路江厝路口、湖滨路西洪路口、鼓屏路冶山路口、温泉路东大路口、乌山路凤湖路口、井大路鼓东路口、井大路东街路口、井大路庆城路口、江滨路乌山路口、八一七路仁德路口、八一七路群众路口、广达路群众路口、浦上大道金洲路口、长乐路塔头路口、长乐路福新路口、福新路岳峰路口。

“想要玩好这盘‘飞行棋’,就必须熟知游戏规则。”福州交警还向市民介绍了“飞行棋(骑)”路口的通行规则:

看灯通行。 逆时针方向设置非机动车信号灯和带倒计时非机动车通行诱导屏,进一步明晰非机动车通行信号指示。

各行其道。 设置黄色粗实线非机动车过街通道,并喷涂非机动车图标和通行方向箭头,与过街人行横道分开各行其道,明确通行区域。

分区等待。 设置黄色粗边框的非机动车二次过街等待区,并红色彩铺,明确左转非机动车二次过街等待区域。一次过街非机动车在停止线内等待。

右转礼让。 右转车道进口道和斑马线前都施划了“右转礼让”文字标识,明确右转车辆要主动礼让。



福州鼓屏路冶山路口

260所学校向市民开放体育场,方便市民就近锻炼

福州校园体育场 打开惠民之门

福建日报

点击“鼓楼幸福通”小程序,进入“全民健身校园场馆预约”界面后,家住福州市鼓楼区林则徐小学附近的林先生,轻车熟路地预约了这所小学的体育场地,然后就能“刷脸”进校园踢足球了。暑假开始后,林先生只要有空,就会在傍晚进入校园,踢上几脚过瘾。

目前,福州市首批共有260所中小学校的体育场地,试点向社会免费开放,方便市民就近锻炼。开放时间为周末、节假日及寒暑假,不影响学生正常使用,开放场地也与教学区等实施物理区隔。这个暑假,开放的学校体育场吸引不少市民前来锻炼,为大家增添了新的幸福感。

能就近锻炼 市民纷纷点赞

爱踢足球的林先生,以前经常为寻找足球场发愁。“过去想踢球要到比较远的体育场,还得花钱支付场地费。”林先生说,他经常从林则徐小学门前路过,校园里面的体育设施,曾经让他很心动却又触不可及。

2022年,福州遴选首批260所中小学校作为试点,向社会开放校园体育场地,其中六城区有85所学校,林则徐小学是鼓楼区入选的7所学校之一。

“开放区域:篮球场、足球场、跑道;可接纳人数:120人……”在“鼓楼幸福通”小程序里,林

则徐小学的开放时间、开放范围等一目了然。据悉,鼓楼区7所学校全部通过这个小程序在线预约,每个学校的开放情况向社会公布。其他区县的学校也通过“e校友健身”小程序、校园公众号等方式,方便市民预约。

“真是一件大好事!线上轻松预约,线下就近锻炼,点赞!”林先生说,这个暑假,他所在的足球爱好者群十分热闹,大家有空时就相约到林则徐小学踢球,再也不用到处找场地了。

各个试点开放的学校,纷纷成为附近市民青睐的锻

炼场所。每天上午8时许、下午5时许,福州教育学院附属第三小学的校园里就会迎来一拨又一拨的锻炼者。“我家就住在学校边上,走过来只要几分钟。学校体育场对外开放后,我和孩子一起跑步、打球,既能提高孩子运动的热情,又密切了亲子关系,非常好。”市民朱先生说。

福州教育学院附属第三小学校长郑广成介绍,该校全天开放4个时段共8个小时供市民健身,自开放以来每天都有不少市民入校锻炼,虽然近日天气炎热,平均每天仍有几十人。

试点学校的体育场开放以来,有效解决了周边部分社区健身设施不足的问题。不过,也引起了一些疑虑,有的家长担心,学校体育场向市民开放后,会不会影响学生的使用?此外,原本封闭管理的学校开放后,安全如何保障?

做足准备,才能把好事办好。记者从福州市教育局了解到,根据《福州市学校体育场地试点向社会开放工作实施方案》,学校体育场要首先保证本校师生的教育教学需要和日常活动需求。试点学校的开放时间原则上为周末、节假日、寒暑假,开放的具体时间段由学校自行确定并公告。

入选首批试点的福州教育学院附属第四小

安全有保障 配套设施提升

学,在围墙上的公告栏上,详细介绍了体育场对外开放的入场须知、预约操作、开放时间等具体信息。据统计,今年以来,按照“有条件开放、限时限流管理”的原则,这所学校的体育场已经累计开放近60天,没有影响到师生的正常使用。

此外,根据实施方案,“教育优先,安全为重”是学校体育场向社会开放的重要原则。因此,福州各试点学校在硬件上启动改造,实现体育场设施与学校教学区、生活区相对独立。教育部门还投入资金,对相关学校的体育场地、器材等进行维护保养,确保开放工作安全、有序。

对学校而言,向社

会开放体育场也是提升办学条件的契机。福州市象园小学原有的水泥操场较为老旧,借助体育场地对外开放的契机,学校积极向上争取经费,对操场进行硬件提升改造。去年10月以来,该校加装了4个篮球架,新增两块篮球场,并将水泥跑道换成塑胶跑道,让学生、家长和市民都十分高兴。

“焕然一新的标准运动场地不仅造福学生和附近居民,周边的幼儿园也借用举办了微型马拉松和运动会,真是一举多得。”象园小学校长赖作引介绍,还有爱心企业捐赠了饮水机等设备,今后将进一步完善操场的配套设施,为学生和市民提供更贴心的服务。